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ESSUIE-GLACE D’AUTOBUS

MISE EN SITUATION - FONCTIONNEMENT


Le système proposé sur les figures 1 et 2, à échelle réduite, est un essuie-glace d’autobus.

Ce dispositif est couramment utilisé sur les bus et les camions.

Les biellettes 1 et 2 sont articulées respectivement en C et D sur la carrosserie 0 de l’autobus.

Elles entraînent en B et A le balai 3.

La biellette 1 assure l’entraînement et la biellette 2 permet le maintient de l’ensemble {1,3}.

Le balai d’essuie-glace 3 se déplace sur le pare-brise 0.

HYPOTHESES

· La vitre du pare-brise est supposée parfaitement plane.

· Les liaisons A, B, C et D sont des liaisons pivots d’axe 
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· Le quadrilatère (A, B, C, D) est un parallélogramme (AD = BC=600mm et AB = DC=51mm).

· Le balai occupe la position de la figure 2.

OBJECTIF DE L’ETUDE

L’objectif consiste à déterminer la nature des différents mouvements et la trajectoire de certains points

(les constructions graphiques seront effectuées sur la figure 2).

ETUDE


1. Quelle est la nature des mouvements Mvt 1/0 et Mvt 2/0 ?  Justifier.

Comparer les deux mouvements et montrer que (1/0 = (2/0 quelle que soit la position des deux biellettes ?


2. Quelle est la nature des mouvements Mvt 1/3 et Mvt 2/3 ? Justifier.


3. Déterminer la nature des trajectoires TA(2/0) et TB(1/0) ?

Comparez-les et tracez-les sur la figure 2 sachant que 45°< ( <135°.


4. Calculer le chemin parcouru par le point A pour un aller-retour de l’essuie-glace 3 ?

Sachant que le balai effectue cet aller-retour en 3 secondes, et sachant que sa durée de vie est estimée 

à 500 heures de fonctionnement normal, calculer le chemin total parcouru par ce balai.


5. Quelle est la nature du mouvement Mvt 3/0 ? Justifier.

En déduire les trajectoires TA(3/0), TB(3/0), TE(3/0) et TF(3/0).

Tracez-les sur la figure 2.


6. Définir la surface balayée par le balai. Calculer cette surface.


Figure 1
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